
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2020/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
4 0 4 1

ΦΩΤΟ:EUROKINISSI

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2020
Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Άσκηση Ετοιμότητας από την Π.Υ. Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος»

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 3 Δε-
κεμβρίου στις εγκαταστάσεις του Διεθνούς 
Αερολιμένα Αθηνών στα Σπάτα, άσκηση 

ετοιμότητας έκτακτης ανάγκης από την Π.Υ. του αερο-
δρομίου, με τη συμμετοχή επιχειρησιακά εμπλεκόμενων 
υπηρεσιών και φορέων (Υ.Π.Α., Ε.Κ.ΑΒ., ΕΛ.ΑΣ., Δ/νση 
Αστυνόμευσης Αερολιμένα, Αεροπορική Εταιρεία Aegean 
Airlines). Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της άσκησης 
δημιούργησε αυξημένες απαιτήσεις και  έλαβε χώρα σε 
πραγματικό χρόνο και σε περιβάλλον που αναπαράγει 
ρεαλιστικά τη διαχείριση και την εμπειρία της κατάστα-
σης έκτακτης ανάγκης. Το σενάριο της άσκησης ενέπιπτε 
στο Σχέδιο Αντιμετώπισης Καταστάσεων Ανάγκης Αερο-
λιμένα, «Ατύχημα Αεροσκάφους εντός Αερολιμένα» και 
αποτελούνταν από πέντε φάσεις: συνέγερση, πυρόσβεση 
και διάσωση, διοίκηση στο σημείο του συμβάντος, οργά-
νωση και λειτουργία Κέντρων Διαχείρισης και Αποκατά-
σταση Λειτουργιών. Η Π.Υ. Δ.Α.Α. ενεπλάκη με οκτώ οχή-
ματα αεροδρομίων και 25 πυροσβεστικούς υπαλλήλους, 
ενώ ενισχύθηκε από οχήματα της Π.Υ. Μαρκοπούλου, του 
12ου Π.Σ. Αθηνών και της Π.Υ. Κορωπίου, με προσομοίωση 
κλήσης τους, λόγω εφαρμογής μέτρων Covid-19. Στην 
άσκηση εφαρμόσθηκαν πλήρως στους συμμετέχοντες τα 
υγειονομικά πρωτόκολλα αποφυγής της πανδημίας, όπως 
αυτά ορίζονται από τις αρμόδιες υγειονομικές αρχές, ενώ 
δεν υπήρχαν παρατηρητές ή επισκέπτες.  
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Προμήθεια Ψηφιακών Θερμομέτρων –Παλμικών Οξύμετρων Δακτύλου από την Ένωση 
Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Στην προμήθεια ψηφιακών θερμομέτρων 
με υπέρυθρες ακτίνες (ανέπαφης μέτρη-
σης)  και παλμικών ψηφιακών οξύμετρων 

δακτύλου προχώρησε η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστι-
κού Σώματος Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προ-
κειμένου να τα χορηγήσει σε όλους τους Σταθμούς-Υπη-
ρεσίες και Κλιμάκια της Περιφέρειας. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η διάθεση αυτών των απλών ιατρικών συσκευών στις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες είναι σημαντική, αφού κυριολε-
κτικά μπορούν να σώσουν ζωές, δεδομένου ότι εξασφα-
λίζουν τη μέτρηση ορισμένων ζωτικών στοιχείων της λει-
τουργίας του ανθρώπινου οργανισμού, όπως είναι οι παλ-
μοί, η θερμοκρασία, η πίεση και ο ρυθμός της αναπνοής. 
Τα παλμικά οξύμετρα μετρούν με ακρίβεια τον κορεσμό 
του οξυγόνου στο αίμα καθώς και τη συχνότητα των σφυγ-
μών, δείχνοντας άμεσα την κατάσταση της αναπνευστι-
κής λειτουργίας του χρήστη, ή αν υπάρχει πρόβλημα που 
απαιτεί περαιτέρω διερεύνηση, δημιουργώντας έτσι ένα 
αίσθημα προληπτικής ασφάλειας στο πυροσβεστικό προ-
σωπικό, που πρέπει να διατηρεί ένα επίπεδο ετοιμότητας 
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5η Δεκεμβρίου - «Ημέρα του Εθελοντή Πυροσβέστη» 

Με μοναδικό γνώμονα την ηθική ικα-
νοποίηση προς όφελος του κοινωνικού 
συνόλου, χωρίς το κίνητρο της υλικής 

ανταμοιβής, ο εθελοντισμός συνδέεται  διαχρονικά 
με τον αλτρουισμό, την ανιδιοτέλεια, την γενναιοδω-
ρία, τη συνεργασία, την ομαδικότητα και το αίσθημα 
της κοινωνικής ευθύνης. Το Πυροσβεστικό Σώμα ήταν 
από τους πρώτους δημόσιους οργανισμούς που ανέ-
λαβε πρωτοβουλία για την ανάπτυξη του εθελοντισμού 
στους κόλπους του, καθιερώνοντας από τις αρχές του 
1990 τον θεσμό του εθελοντή πυροσβέστη, γι’ αυτό με 
αφορμή την 5η Δεκεμβρίου, Παγκόσμια μέρα Εθελο-
ντισμού, τίμησε τον θεσμό του Εθελοντή Πυροσβέστη, 
που στο πρόσωπό  του συγκεντρώνει όλα εκείνα τα 
χαρακτηριστικά που καλλιεργούν την αξία του ανθρω-
πισμού και της συλλογικότητας. Ο Αρχηγός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος 
Κολοκούρης, σε Ημερήσια Διαταγή που εξέδωσε για 
την ημέρα εκείνη μεταξύ άλλων ανέφερε χαρακτηρι-
στικά: «Ικανοί, ισότιμοι συνεργάτες και συμπαραστά-
τες συνδράμουν καθημερινά, σιωπηλά και ανιδιοτελώς 
στο Πυροσβεστικό έργο, διαφυλάσσοντας τη ζωή και 
την περιουσία των πολιτών και του Κράτους καθώς και 
το φυσικό περιβάλλον και τον δασικό πλούτο της χώ-
ρας μας». 
Οι Εθελοντές Πυροσβέστες, με κύριο μέλημα την 
αφιλοκερδή βοήθεια στον συνάνθρωπο και μέσω της 
διαρκούς υποστήριξής τους στη δύσκολη αποστολή 
του Πυροσβεστικού Σώματος, ανταποκρίνονται  με 
επαγγελματισμό και υψηλό αίσθημα του καθήκοντος 
σε κάθε συμβάν που καλείται να επέμβει το Π.Σ. Το 
Πυροσβεστικό Σώμα τιμά τους 2.200 Εθελοντές Πυ-
ροσβέστες, γυναίκες και άνδρες που υπηρετούν σε 
διάφορους Πυροσβεστικούς Σταθμούς ολόκληρης 
της επικράτειας, ακόμη και στα πιο απομακρυσμένα 
Κλιμάκια της χώρας μας από το 1991 μέχρι και σήμερα.
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι συνολικά 2.500 πολίτες 
έχουν εκφράσει την επιθυμία να ενταχθούν στις τάξεις 
του Πυροσβεστικού Σώματος, υπηρετώντας το  με την 
ιδιοτητα του Εθελοντή Πυροσβέστη 

Το Πυροσβεστικό Σώμα τιμά και δεν ξεχνά όλους 
τους συναδέλφους Εθελοντές Πυροσβέστες, που 
προσφέροντας ανιδιοτελώς και αψηφώντας τους 
όποιους κινδύνους, έχασαν τη ζωή τους την ώρα 
του καθήκοντος. Μπορεί να είναι δύσκολο να 
αλλάξει κανείς τον κόσμο, όμως ο εθελοντισμός 
αποτελεί τρόπο ζωής. Και οι Εθελοντές Πυρο-
σβέστες μας υπενθυμίζουν τις υπέρτατες αξίες 
της «ανιδιοτέλειας» της «προσφοράς» και της 
«αλληλεγγύης», στοιχεία απαραίτητα  για την 
ανάπτυξη μιας υγιούς κοινωνίας.

Τους ευχαριστούμε!   
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και να εκτίθεται καθημερινά, αντιμετωπίζοντας 
απρόσμενες και στρεσογόνες καταστάσεις.
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Β΄ Εξαμηνιαία Συντήρηση- Εκπαίδευση Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων Πυροσβεστικού Σώματος

Αντιπροσωπεία της Εθελοντικής Ομάδας Πυροπροστασίας του Δήμου Αμαρουσίου 
στον 9ο Π.Σ. Αθηνών

Άσκηση Εναέριας Διάσωσης - Εκπαιδευτικό Σεμινάριο στο Χιονοδρομικό Κέντρο Καλαβρύτων

Συνολικά 52 πυροσβεστικοί υπάλληλοι των 
Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων των Ειδι-
κών Μονάδων Αντιμετώπισης Καταστροφών 

(Ε.Μ.Α.Κ.) από όλη την επικράτεια, συμμετείχαν στην τετρα-
ήμερη Β' εξαμηνιαία συντήρηση-εκπαίδευση έτους 2020, 
των Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων του Πυροσβεστικού 
Σώματος, που πραγματοποιήθηκε στις περιοχές της Πάχης 
Μεγάρων και της Κινέττας Αττικής. Πριν από την έναρξη 
της διαδικασίας της αθλητικής αξιολόγησης των συμμετε-
χόντων και προς περιορισμό της διασποράς του Covid-19, 
ελήφθησαν όλα τα απαραίτητα μέτρα και οι πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι υπεβλήθησαν στις απαιτούμενες διαδικασίες 
ελέγχου, ενώ η παραμονή τους στον Νομό Αττικής έγινε με 
τη μεσολάβηση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστα-
σίας σε κεντρικό ξενοδοχείο των Αθηνών. Κατά τη διάρκεια 
της συντήρησης και με επικεφαλής τον Πύραρχο Μπαλάφα 
Αθανάσιο, πραγματοποιήθηκαν από τους εκπαιδευόμενους 
δύο ημερήσιες και δύο νυχτερινές πορείες 800 μέτρων υπο-
βρύχιου προσανατολισμού για τη χρήση πυξίδας, τον έλεγχο 
των καταδυτικών οργάνων και της πλευστότητας, υποβρύχια 
έρευνα και ανάκτηση/ανέλκυση με δύο καταδύσεις σε βά-
θος 25 μέτρων και παραμονή στον βυθό τουλάχιστον 10΄ λε-
πτών. Οι Ο.Υ.Δ. του Π.Σ. εδρεύουν στις αντίστοιχες Ε.Μ.Α.Κ. 
και πραγματοποιούν κάθε εξάμηνο τη συγκεκριμένη διαδι-
κασία για τη διασφάλιση της επιχειρησιακής τους ετοιμότη-
τας. Η αποστολή τους αφορά:
α)  Τη διάσωση ατόμων και αγαθών που κινδυνεύουν από 

πλημμύρες. 
β)  Τη διάσωση ατόμων και αγαθών από λιμναία και ποτάμια 

ατυχήματα. 
γ) Τη συνδρομή και ενίσχυση άλλων Φορέων και Υπηρεσιών, 

Στο πλαίσιο τριήμερης προγραμματισμένης 
άσκησης για τον ετήσιο έλεγχο της επιχει-
ρησιακής ετοιμότητας των πυροσβεστικών 

υπάλληλων της Π.Υ. Καλαβρύτων, πραγματοποιήθηκε στις 
22 Δεκεμβρίου, απεγκλωβισμός και διάσωση επιβατών 
από τους εναέριους αναβατήρες του ομώνυμου χιονοδρο-
μικού Κέντρου. Στην άσκηση συμμετείχαν δύο πυροσβε-
στικοί υπάλληλοι, ο Ανθυποπυραγός Γιώτης Αινείας και ο 
Πυρονόμος Δούβος Κωνσταντίνος, που μαζί με την ομάδα 
διάσωσης του χιονοδρομικού Κέντρου παρακολούθησαν 
από πιστοποιημένους εκπαιδευτές, αντίστοιχο σεμινά-
ριο απεγκλωβισμού και διάσωσης, που οργανώθηκε σε 
συνεργασία με ιδιωτική εταιρεία  (ACTIVE POINT ΑΕΒΕ) 
που εξειδικεύεται σε προγράμματα κατάρτισης για πα-
ροχή ασφαλούς εργασίας σε ύψος καθώς και διασώσεις 
σε ύψος. Επιπλέον, στις 23-24 Δεκεμβρίου, πραγματοποι-
ήθηκε σεμινάριο πρώτων βοηθειών καθώς και τεχνικών 
επίγειας διάσωσης (Rescue Ground Support)  από την 
εταιρεία HELLENIC ROTORS στις εγκαταστάσεις του χιο-
νοδρομικού κέντρου Καλαβρύτων. Μετά την ολοκλήρωση 
του προγράμματος των εκπαιδεύσεων που περιελάμβανε 
αντικείμενα όπως κίνδυνοι στις εργασίες διάσωσης από 
ύψος, ανάλυση των φάσεων διάσωσης σε πυλώνα ή σε 
κάθισμα μεταφοράς επιβάτη, ταξινόμηση και εξάσκηση 
στη χρήση όλων των εξαρτημάτων του εξοπλισμού, πρα-
κτική στο έδαφος, αυτοδιάσωση διασώστη σε περίπτωση 
πτώσης,  δόθηκαν  αντίστοιχες πιστοποιήσεις στους συμ-
μετέχοντες.
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Πένθος-Συλληπητήρια 
H Πυροσβεστική οικογένεια, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες 
και τους οικείους των εκλιπόντων συναδέλφων που «έφυγαν» από κοντά μας κατά τους μήνες 
Νοέμβριο & Δεκέμβριο. Θα θυμόμαστε και θα τιμάμε τη μνήμη τους. Καλό τους ταξίδι …
Υπαρχιπυροσβέστης  Σοφογιάννης Διαμάντης, 41 ετών
Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Ραπτάκης Μιχάλης, 59 ετών

Τις εγκαταστάσεις του 9ου Πυροσβεστι-
κού Σταθμού Αθηνών επισκέφθηκε στις 31 
Δεκεμβρίου, αντιπροσωπεία της Εθελοντι-

κής Ομάδας Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αμαρου-
σίου, με εμβέλεια δράσης την Περιφερειακή Ενότητα Βο-
ρείου Τομέα Αθηνών, προκειμένου να απονείμει τιμητική 
πλακέτα στον Διοικητή του Σταθμού Αντιπύραρχο Γιώργο 
Πετρόπουλο, για την αδιάκοπη προσφορά των στελεχών 
του Σταθμού στην Πολιτική Προστασία του Δήμου. Ο Επι-
κεφαλής της αντιπροσωπείας Αντιδήμαρχος Περιβάλλο-
ντος & Ποιότητας Ζωής και Αντιπρόεδρος της Εθελοντι-
κής Ομάδας, Στέφανος Τσιπουράκης, αντάλλαξε ευχές 
με το προσωπικό βάρδιας του Σταθμού, ευχαριστώντας 
τους για την πολύτιμη συνδρομή τους στις υπηρεσίες και 
στους τομείς  την πολιτικής προστασίας του Δήμου Αμα-
ρουσίου. Η Εθελοντική Ομάδα Πυροπροστασίας του Δή-
μου Αμαρουσίου είναι ενταγμένη επίσημα στο Μητρώο 
Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας από 
το 2016.

για την αντιμετώπιση συμβάντων που έχουν 
σχέση με την υποβρύχια δραστηριότητα σε 
λίμνες, ποτάμια και θάλασσα, εφόσον ζητηθεί.


